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Discours de Marie-Claire RESTOUX-GASSET  
Cirey-sur-Vezouze  le 9 novembre 2005 
 

Monsieur le Consul Général du Royaume du Maroc, 

Monsieur le Préfet, 

Monsieur le Vice-Président du Conseil Général, 

Mesdames et Messieurs les Elus, 

Mesdames et Messieurs, 

Chers amis sportifs, Chers enfants, 

 

 C'est avec joie que je suis avec vous aujourd'hui à l'occasion du lancement de l'opé-

 ration "Fraternité, j'écris ton nom…" et je vous remercie  les uns et les autres 

 pour votre accueil particulièrement chaleureux. 

* 

* * 

C'est un vrai symbole que d'être ici aujourd'hui à CIREY SUR VEZOUZE pour le 

 lancement de cette opération, placée sous le haut patronage du Président de la Ré-

 publique. 

 

C'est l'occasion de mettre en lumière le travail d'une équipe, d'une femme en parti-

 culier qui travaille sans relâche avec un seul objectif en tête : la réussite des jeunes 

 dont elle est amenée à s'occuper. 

 

Cette femme, vous la connaissez tous ici ; par sa volonté, par sa personnalité affir-

 mée, Claudine FISCHER, Directrice de la Maison des Jeunes et de la Culture, a 

 compris tout le sens des mots : écoute, accompagnement et affection. Femme de 

 passion, de conviction et de détermination, elle permet à bien des jeunes de re-

 trouver la voie de la réussite. 

 

 Dans un climat de confiance mutuelle, de sérénité et d'accompagnement perma-

 nent, les jeunes, malgré des situations personnelles souvent difficiles, trouvent le 



 goût d'apprendre, le goût de l'effort pour construire leur propre vie. 

 

 Et parce qu'on ne réussit jamais seul, il est important d'avoir et de garder toujours un regard 

 ouvert sur le monde, ouvert sur les autres. Dans une période tumultueuse, où la tentation 

 d'un repli sur soi est grande, il est d'autant plus nécessaire au contraire de valoriser toutes les 

 initiatives qui contribuent à créer un lien entre les personnes. 

* 

* * 

"Fraternité, j'écris ton nom…" en est une, c'est indéniable. 

Ce projet qui a débuté seulement il y a quelques mois séduit chaque semaine davantage par 

 sa simplicité. Il apporte, via des échanges épistolaires, de l'espoir, du réconfort et des pers-

 pectives d'avenir à toutes celles et à tous ceux qui y prennent part (les témoignages qui nous 

 ont été présentés tout à l'heure sont à ce titre extrêmement parlants). 

 

Dans une société à la pointe des nouvelles technologies, où l'usage du SMS et de l'e-mail est 

 devenu chose courante, on n'a jamais eu autant besoin de se parler, d'échanger, de créer du 

 lien. 

 

Mais lorsque, par peur ou par timidité, on ne peut pas de parler, on peut toujours s'écrire… 

 C'est l'idée à la fois simple et géniale qui a germé tout naturellement dans l'esprit du Docteur 

 Philippe RODET qui est à l'origine de ce formidable et généreux projet. Je tiens à saluer ici 

 publiquement son engagement citoyen, au service des jeunes notamment et aussi son sens

 aigu de l'intérêt général. 

 

 Ce projet, il l'a souhaité intergénérationnel (1 jeune écrit à un 1 adulte) et multiculturel (1 

 jeune Français écrit à un jeune Étranger). Un projet qui, comme il aime à le dire, "marie les 

 contraires pour mieux faire bouger les idées reçues". Il l'a conçu comme une porte ouverte 

 sur le monde. L'opportunité d'échanger avec quelqu'un que l'on ne connaît pas, sans a priori. 

 

 Lorsqu'une grand-mère correspond avec un jeune en manque de repères, on pourrait se dire 

 qu'ils n'ont rien à se raconter… Bien au contraire, leurs différences sont aussi leurs richesses. 

 Tout le challenge consiste à faire connaissance pour mieux se comprendre. La société est une 

 juxtaposition d'hommes et de femmes qui doivent apprendre à vivre ensemble. 

 

Pour vivre ensemble, il faut se comprendre ; pour se comprendre, il faut se connaître ; pour 



 se connaître il faut briser les barrières de l'âge, des origines et des convictions. Le respect mu-

 tuel en est une des conditions. 

 

Écrire, librement, sans a priori, en adoptant une attitude constructive permet de combler par

 fois, souvent, les vides affectifs que chacun peut connaître. 

 

Écrire permet de se sentir utile, d'exister, de donner une image positive de soi, de se propulser 

 vers de nouvelles perspectives en partageant avec son correspondant son parcours de vie. 

 

Ainsi, des relations se nouent, des histoires s'entrecroisent au travers desquelles chacun se dé-

 couvre un peu plus lui-même. 

* 

* * 

Ce projet a également une dimension internationale qui se développe chaque jour davantage. Le 

 Roi du Maroc, Son Altesse Mohamed VI, y a apporté son haut patronage. Nos relations avec le 

 Maroc sont particulièrement riches et constructives et je tiens d'ailleurs à saluer et à remercier 

 Monsieur le Consul Général de sa présence parmi nous aujourd'hui qui témoigne, mais il n'est 

 pas nécessaire de le démontrer, des liens étroits et amicaux qui unissent nos deux pays. 

 

Le Sénégal, le Cameroun, le Congo, l'Algérie et le Burkina Faso sont également partie prenante 

 de ce projet et nous pouvons espérer que d'autres pays y participeront prochainement. 

* 

* * 

 

Les acteurs du projet sont nombreux : 

 

• les associations, les maisons de quartier, les centres sociaux, les clubs de jeunes, les collè-

ges, les clubs sportifs qui constituent d'excellents relais pour développer les échanges et 

accompagne les jeunes tout au long de l'année ; 

 

• les collectivités locales et territoriales qui aident ces projets à voir le jour ; 

 

• ainsi que les services de l'Etat qui accompagnent administrativement et financièrement les 

structures associatives qui réalisent un vrai travail de proximité au quotidien. 

 



  Je tiens d'ailleurs à saluer le travail actif de Monsieur le Préfet Claude BALAND et de Monsieur 

le Sous-préfet Eric MAIRE dans la mise en place du programme de réussite éducative dans le-

quel s'inscrit pleinement "Fraternité, j'écris ton nom…". 

 

  A tous, j'adresse mes remerciements pour leur contribution au service des jeunes, au service 

de l'avenir de notre société. 

* 

* * 

 Mesdames et Messieurs, 

 

  A l'heure où nous devons tous nous mobiliser, nous rassembler autour de valeurs positives, 

autour de projets constructifs, je forme des vœux sincères pour que ce projet contribue à re-

lier toutes celles et tous ceux qui souhaitent construire l'avenir avec confiance. 

 

  Le Président de la République qui a tenu à placer, cette opération sous son haut patronage, m'a 

chargée personnellement de vous transmettre ses félicitations pour l'action déjà engagée, et 

surtout son soutien afin que "Fraternité" s'écrive avec un grand F dans tous les quartiers, dans 

toutes les villes de France et au-delà de nos frontières dans la perspective d'une société plus 

humaine et d'un monde plus fraternel. 

 

  Je vous remercie. 
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